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Засідання клубу «Берегиня» на тему:

Чернівці, Чернівці, Чернівці, Вам століття прийшли поклонитись...
(присвячене історії годинникарського ремесла та годинникам нашого міста)
Мета: формувати національну свідомість учнів через відродження до життя давно забутих звичаїв та ремесел; поглибити - на основі годинникарського ремесла - знання школярів про рідне місто: удосконалювати мовленнєві уміння учнів; розширити кругозір про годинникарське ремесло; виховувати шану до батьківщини, любов до праці, вміння шанувати, берегти надбане віками.

Обладнання: святково прибрана класна кімната, ілюстрації головних годинників міста Чернівці, аудіо та відеозаписи, презентації учнів.
Учасники: учні клубу «Берегиня», гурт «Козацька Берегиня», колекціонер Тушинський О.Д., майстер-колекціонер Стасін А.В.

Годинник - це не просто прилад, що відраховує секунди, хвилини.
Годинник - це мірило часу, яке кожному з нас відведено, і важливо, щоб ми не загубили цей безцінний дар.
Поважайте кожну поточну годину і сьогоднішній день!
Поважайте кожну окрему хвилину, бо помре вона і ніколи не повториться.

(Януш Корчак)
Хід засідання
Слово вчителя
Рівень культури, патріотизму для кожного народу має велике значення. Це показник його духовної сили, це пройдений історичний час, це скарби, здобуті народом, крім того це культурний показник перед народом І світом. Най відчутнішим і найкращим мірилом національної гідності, показником виховання особистості є пам'ять: пам'ять про звичаї, традиції, пам'ять про ремесла; пам'ять, втілена в любові до Батьківщини та батьківщини. Наш клуб «Берегиня» впродовж десяти років досліджує та вивчає ремесла України і, зокрема, Буковини. Ми проводимо зустрічі з цікавими людьми, неординарними особистостями, народними умільцями. Інколи на таких зустрічах доводиться наголошувати на тому, що прожита хвилина, година, на превеликий жаль, не повертається. Ця думка стала поштовхом для того, щоб познайомитись з мірилом часу - годинником. Януш Корчак сказав:
Поважайте кожну поточну годину і сьогоднішній день!
Поважайте кожну окрему хвилину, бо помре вона і ніколи не повториться. 
Ці слова звучатимуть провідним мотивом нашого засідання. 
(звертаємо увагу на афоризм).
Отже, розпочинаємо засідання нашого клубу «Берегиня» 
(звучить гімн клубу «Берегиня» «Сік Землі» на слова О. Вихруща)
(входять хлопчик-годинник і двоє дівчаток, по черзі загадують загадки)
Учениця 1  Справно йде, хоч ніг немає, цоки-цок усім співає. 
І секунди, і хвилини нам рахує він щоднини .
Учениця 2   Ніг не маю, а ходжу, рота не маю, а скажу: 
 Коли тобі спати, а коли вставати
Учениця 1   Сам днів не знає, а іншим вказує
Учениця 2 Що повернути не можна?    (час)
Учениця 1 Не їсть і не п'є, а ходить і б'є. Що це таке?
Учениця 2 Ходить ціле століття, а не людина
Учениця 1   Що це за штука, що день і ніч стука?
Учениця 2   Хто вдень і вночі йде, а з місця не зійде.
Учениця 1 Ходить вдень і вночі, хоч ніг не має;
Дзвонить опівночі,
Як ся здогадає?
Час він точно числить,
Хоч ніколи не мислить.
(Годинник)
Слово вчителя. Так, так... саме час повернути не можна, час, який відбиває нам годинник. На сьогоднішньому засіданні клубу «Берегиня» ми поведемо мову  про  годинники,  годинники  нашого  міста,  історію  їх  виникнення, годинники та час, зокрема, їхнє місце в усній народній творчості.
Кожного ранку ми прокидаємось під настирливі, дратівливі звуки будильника і розбігаємося, хто куди: хто на роботу, хто в школу, хто в інститут. Своє життя людини звіряє з годинником, старається робити все вчасно. Тож звіримо годинники...годинники наших сердець з годинниками нашого міста.

(Бій годинників)
Слово вчителя. Тільки офіційно нашим Чернівцям виповнилось 604 роки. Скільки місту насправді невідомо. Йому відраховують час годинники. Старовинні та новітні, де вони збереглися, які таємниці ховають у своїх циферблатах?

Учень: Найперші годинники на землі - сонячні. Вони були геніально простими: встромлена в землю жердина, а навколо неї намальована шкала часу.  Тінь  від жердини,  пересуваючись по ній,  показувала,  котра зараз година. Потім зробили переносні сонячні годинники, які виготовлені з цінних порід дерев, слонової кістки або бронзи. Сонячні годинники мали один істотний недолік: вони могли «ходити» тільки на вулиці, та й то на освітленій сонцем стороні. Це було вкрай незручно. Пізніше почали виготовляти годинники з металу і встановлювати їх на стінах громадських будівель. Перед нами світлина римо-католицького костелу Вознесіння Святого Христа. Ця споруда відома не тільки тим, що римо-католицьких церков дуже мало в Україні, а ще й тим, що на ній одразу ж два годинники. Один-звичайний, механічний, а інший є родзинкою не тільки храму, але й міста - це сонячний годинник. Архівні документи свідчать, що у 1818 році на вежі костелу коштами заможних жителів міста було встановлено механічний годинник, тому що на той час ще не було такого годинника на Ратуші. Після цього його змінювали двічі: востаннє у 1927 році. Саме той годинник і працює до сих пір. Нижче розташований сонячний годинник, який майже 2 століття справно показує міський чернівецький час, котрий відрізняється від європейського офіційного на 44 хвилини (світлини сонячного годинника).
Вірш «Годинник» Г. Довгополюк
Тік-так, тік-так, 
Не зупиниться ніяк 
Довго йтиме наш годинник 
По секундах, по хвилинах, 
За годиною година, 
Пробігає швидко час. 
Діти ж вивчити повинні 
Котра це година в нас? 
На одному циферблаті 
Є будиночків дванадцять 
А в будиночках отих 
Ми знайдемо безліч цифр. 
Є один, і два, і три, 
Від четвірки до шести 
Треба довго вгору йти. 
Дев'ять, десять, одинадцять 
І остання з них дванадцять. 
Всі будиночки - світлиці 
Пробігають три сестриці –

Кожну стрілкою зовуть, 
Цифри їх у гості ждуть. 
Та, що дуже вже моторна. 
Всі секунди лічить гордо 
Кожну цифру облетіла 
Та новини розповіла. 
Друга стрілка не спішить 
Їй хвилини полічить. 
Найважливіше в житті
Швидко лічить хвилини ті. 
Ну а третя стрілка менша 
Не була ніколи перша 
І щоночі, і щодня 
Перших дві переганя. 
Та повільно йдуть години, 
День закінчить не спішать, 
Бо коли вночі всі сплять 
Стрілки все одно біжать.
Гра «Годинник»
У грі беруть участь 13 дітей, один із них ведучий. Діти утворюють коло, зображають циферблат великого годинника, кожна дитина стоїть біля певної години. Домовляються про те, де будуть 12 годин. Один із учасників гри стоїть в центрі, він повинен називати час. Діти одягнені в чорно-біле вбрання. Цифри присідають одежею чорного кольору догори. Коли ведучий називає час, встають відповідні цифри на циферблаті (білого кольору)
Учень: Механічні годинники - провісники народження. Весь розвиток механіки як науки було направлено на створення і розвиток пристроїв вимірювання часу, або, простіше кажучи, механічного годинника. Удосконалення годинникових механізмів було зумовлено розвитком потреб суспільства. Можна припустити, що перші механічні годинники не мали циферблата, а мали один лише бій, звуком оповіщаючи годину. Таки годинники встановлювались на баштах, особливо церковних, для уточнення початку часу богослужіння. Для виробництва механічних годинників потрібні були більш точні верстати. Сучасне точне машинобудування має завдячувати майстерності механіків-годинникарів.

Прямуючи Головною вулицею до Центральної площі, перед нами відкривається у всій своїй красі Ратуша. На міській Ратуші два годинники. Нижній годинник, на фронтоні, презентував місту бургомістр А. Кохановський під час свого другого обрання на посаду бургомістра (показати внутрішній вигляд годинника). Вежовий годинник встановлений зразу ж після зведення споруди. Точних даних його встановлення немає. Але на дзвоні вказано, що його виготовила празька фірма у 1852 році. Якщо дзвін був відлитий у вказані роки, це дає підстави вважати, що десь у ті роки він був встановлений. Цікавим є те, що механізм годинника й дотепер має всі деталі в оригіналі. Тобто від дня встановлення й досі, крім зламаного зубця шестерні нічого не змінилося. Секрет, мабуть у тому, що в ті часи все робилося якісно, на совість. Багато хто помітив, що годинник відхиляється на 1,5-2 хвилини. Пояснення досить просте: механізм, який є всередині можна розібрати, прочистити, а ще є зовнішній циферблат, на якому знаходяться стрілки. І за 161 рік спрацювались стрілки, які важать досить багато. Щоб їх поремонтувати, потрібна участь альпіністів і, звичайно,   кошти.   Годинник   розміщений   на   трьох   рівнях:   у   центрі   - центральний механізм, нижче-редуктор на чотири боки, вище-дзвін. Вага кожної свинцевої гирьки - 50 кг. Маятник має довжину 2,5 метри. По цьому годиннику магістрат довгі роки звіряв час з Віднем, аж поки Чернівці не отримали самоврядування.
Слово вчителя.
Ми вже говорили про те, що у вежового годинника майже всі деталі від виробника. У чому секрет? Відповідь проста: у ті часи все робилось якісно, на совість. Ось і весь секрет. Час на Центральній площі Чернівців зупинився майже на десять років. Це трапилося в кінці 80-х на початку 90-х років минулого століття. Годинник стояв, допоки чернівчанин В'ячеслав Стасін не знайшов  бронзову заготовку  і  не замінив зламаний  зуб  у  центральній шестерні, запустивши годинника...

Сьогодні Андрій Стасін, його син, є нашим гостем він також доглядав за годинником. А ще Андрій В'ячеславович завзятий колекціонер. 
(запрошуємо до слова). 
Презентація годинника на міській Ратуші 
(відеоматеріал, зібраний силами учасників клубу)
Слово вчителя.
У центрі міста багато будинків, оздоблених вигадливим ліпленням, скульптурами, а ще годинниками. Це невеличкий міський дворик по вул. О. Кобилянської, будинок поштампту. Вулицями нашого старовинного міста не раз прогулювались О.Кобилянська, Ю.Федькович, С.Воробкевич, Л.Українка, приїжджаючи до О.Кобилянської. І звичайно, звіряли свій час за вежовим годинником на міській Ратуші. (звучить пісня у виконанні гурту «Козацька Берегиня» про Чернівці)
Слова вчителя.
Неповторна традиція, що була невід'ємною у II половині 19 ст. відродилася в 2004 році. Рівно о 12 год. на балкон міської Ратуші по гвинтових сходах піднімається сурмач у буковинському строї і виконує мелодію «Марічки» на всі чотири сторони світу. Козак Василь Васильович долає кожного дня 150 східців, щоб сповістити чернівчан та гостей міста про настання дванадцятої години.
(звучить пісня «Марічка» у виконанні гурту «Козацька Берегиня»)
М.Щасливий. «Годинник стукає тік-так...»
Годинник стукає тік-так, 
Закінчилась доба, 
Чимось нагадує вітряк, 
А чимось і життя. 
Присядь на стрілці, на кінці, 
На вибір, на якійсь. 
Секундна в нашому житті 
Проходить дні швидкі. 
Хвилинна зовсім не спішить, 
Секундні бачить дні,
Поки життя все пролетить
В секундах йдуть роки.
А вже годинна мов слимак,
Повзе в житті своїм,
Для неї кожен другий знак -
Справжнісінькі віки.
Усе відносне, де не сядь,
Де рік за день, де вік,
Щоб бачить це, у центрі стань,
Там зупинилась мить.
Усе навколо йде, біжить,
А де навіть повзе,
А в центрі все, кругом спішить,
А тут на місці йде.
Іде лиш так, як хочеш ти,
І стукіт ти забудь,
Бо інші люди на кінці,
Під стукіт заберуть!
Ти сам керуєш хто ти є
І вибирай скоріш,
Поки зі стрілок знять тебе
І в центр зсадити зміг.
Бо тут твоє життя, твоє,
І на долоні час,
Ми часто забуваємо це.

На стрілках бачу нас.
За течією ми пливемо,
І вітер на вітряк
Дні нові віє, й так живемо,
І так спливає час.
Слово вчителя.
Кажуть, якщо годинник йде, - переміна на краще;  годинник сниться - знайомство буде, приємна зустріч; годинник - добра переміна в житті, а от дарувати годинники виявляється не можна - це до розлуки. 
Учень.
Продовжимо нашу подорож. Від Ратуші переходимо Центральною площею і йдемо вулицею Університетською, де потрапляємо до неповторної архітектурної споруди - ЧНУ. Ця споруда нас зацікавила саме тому, що на вежі географічного факультету є дуже старовинний автентичний годинник, котрий є окрасою не тільки факультету, а й резиденції. Чи відомо вам, що у 2005 році у нього влучила блискавка, незважаючи на заземлення. З тих пір він більше не сповіщає студентам час. Кажуть, що колись цей годинник показував віденський та лондонський час. Він дзвонив кожні 15 хвилин. Нині цей годинник мовчить...Більше про нього може розповісти Генрієта Беух, яка погодилась поспілкуватися з творчою дослідницькою групою учнів нашої школи (відеосюжет)
Слово вчителя.
Є вежовий годинник ще на одному костелі нашого міста. Це костел Серце Ісуса. Зараз він не працює за своїм призначенням. У 1951 році його встановили на вежі, а виготовили цей надскладний механізм на пожертви містян. Однак зберегти його в належному вигляді не вдалося.
Учні.
Годинник їсти не просить, а свою роботу робить.
Годинник для краси, а час по сонцю
Час - не кінь: не підженеш та й не зупиниш
Час, як вода,- все йде вперед
Час, мов віз, - з гори чкурне, його не доженеш
Час за гроші не купиш
Час минає, а не вертає.
Учень.
Від Храму науки ми найкоротшим шляхом прямуємо на Турецьку площу. На нас чекає квітковий годинник, найсучасніший, найбільший. Чернівці стали першим містом, де встановили такий витвір мистецтва. Його циферблат має 8 метрів у діаметрі, а кожна стрілка важить 10 кілограмів. Механізм для годинника замовляли аж у Києві. Часовимірювач сам переходить на зимовий і літній час і кожні наступні 15 хвилин сповіщає мелодію. Передбачається, що він буде прикрашатись чудовими рослинами з ранньої весни до пізньої осені. Це справжня родзинка і Турецької площі, і міста.

Слово вчителя.
У   нашому   місті   не   створюються   годинники,   але   є   майстерні   де   їх ремонтують. Працюючи з архівними документами, ми дізнались, що у 50-х- 60-х роках у місті було 17 майстерень по ремонту годинників;   у 70-х-90-х роках - 29 майстерень, а станом на 2010 рік тільки 9, з них 2 приватні. А от людей, які колекціонують антикварні годинники більше. Я запрошую до слова    жителя    села    Михальчі,    колекціонера    Тушинського    Омеляна Деонизовича.    Він    не   просто    колекціонер,    а    надзвичайно    цікавий співрозмовник.
Учні.
А зараз декілька цікавинок з життя годинника.
На різних етапах цивілізації людство використовувало сонячні, зоряні, водяні, вогневі, пісочні, колісні, механічні, електричні, електронні та атомні годинники.

Атомний годинник має похибку в 1 секунду за шість мільйонів років. Одна секунда - це 9192631770 коливань випромінювання атома цезію – 133/
Годинники йдуть за годинковою стрілкою зліва направо, - бо саме в цьому напрямку рухається тінь сонячних годин.

Найдавніші сонячні годинники 15 ст. до н.е., виявлені в Єгипті.
Існує 24 часові пояси.
Існують високосні секунди
24 години зоряного часу дорівнюють 23 годинам 56 хвилинам сонячного часу.

Слово вчителя. Час - це абстрактне поняття. Його не можна відчути на дотик, побачити: його можна тільки усвідомити. Зараз годинник невід'ємна частина нашого життя і подальше існування без нього не уявляє собі жодна людина. Ніхто навіть і не задумувався, що поряд з такими відомими часовими поняттями, як тисячоліття, століття, п'ятирічка, рік, квартал, місяць, декада, тиждень, доба, година, хвилина, секунда, існують мілісекунда, мікросекунда, наносекунда, пікосекунда, фемтосекунда. Час невблаганний, та, мабуть, не варто просто стежити за тим, як він стікає. Ви, майбутні випускники, будьте впевненими в собі, насолоджуйтесь часом. Удосконалюйте себе. Будьте особистостями; разом з вами живе і наше місто, яке чекає вашої допомоги, ваших знань, ваших рук. Вас, ваших знань чекає і наша держава - Україна. (звучить пісня у виконанні гурту «Козацька Берегиня» «Моя Україна»)
Заключне слово вчителя.
На сьогоднішньому засіданні нашого клубу йшла мова про час, про годинники. Час непідвладний людям. Все йде, все змінюється, але є й те, що завжди з нами, що є нашою духовною основою, те, що передається часом і поколіннями. Це наші національні та духовні, загальнолюдські цінності.
Звучить гімн клубу «Берегиня» «Сік Землі»
Зміст папки


1. Про затвердження Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти:
- Рекомендації щодо розрізнення помилок при перевірці монологічних висловлювань;

- Критерії оцінювання монологічного висловлювання;

- Методологічні рекомендації щодо вивчення української мови та літератури у 
2013/2014 н.р.;
- Про організацію навчально-виховного процесу у 5-х класах.

2. Закон України про освіту:

- Державна Національна програма «Освіта» (від 03.11.1993 р., №896);

- Концепція загальної середньої освіти (Лист МОН №12/5-2 від 22.11.2001р.);

- Проект. Закон України «Про державну мову України»;

- Закон України «Про мови»;

- Державний стандарт базової і повної середньої освіти;

- Про затвердження Типового положення про атестацію педагогічних працівників.

3. 2012-2013 н.р.
- Методичні рекомендації щодо вивчення української мови та літератури в загальноосвітніх навчальних закладах у 2012/2013 н.р. («Освіта Буковини» №29, додаток);

- Методичні рекомендації щодо вивчення української мови та літератури у 2012/2013 н.р. (А.В. Ткач, методист ММК).

4. Методичні рекомендації щодо викладання української мови та літератури у 2011-2012 н.р.
5. 2010-2011 н.р.
- Про порядок закінчення навчального року та проведення державної підсумкової атестації;

- Упровадження допрофільної підготовки учнів;

- Про затвердження критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів у системі загальної середньої освіти;

- Методичні рекомендації щодо проведення державної підсумкової атестації з української мови та літератури у 2010/2011 н.р.;
- Дорожня карта проведення підсумкової контрольної роботи  з української мови у 5-8 класах;

- Про проведення підсумкових контрольних робіт (Лист МОН №1/9 – 151 від 04.03.11р.);

- Про затвердження Типового положення про атестацію педагогічних працівників (наказ №930);

- Про порядок закінчення навчального року та проведення державної підсумкової атестації у 2010/2011 н.р. (Лист МОН №1/9 – 950 від 30.12.10р.).

6.  
– Методичні рекомендації щодо використання тестових технологій у процесі вивчення української мови в загальноосвітніх навчальних закладах;

- Методичні рекомендації щодо організації та проведення роботи з обдарованими школярами в процесі вивчення української мови;

- Положення про шкільне методичне об’єднання вчителів української мови та літератури;

- Концепція літературної освіти школярів у системі профільного навчання (проект). 

 7. 2009-2010 н.р.
- Методичні рекомендації щодо вивчення української мови та літератури у 2009/2010 н.р.
