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            Про стан  та перспективи військово-патріотичного виховання

                      у закладах освіти м. Чернівців
Довідка
          на колегію управління освіти Чернівецької міської ради

23.12.2014                                                                            №4/2014-2 
 Військово-патріотичне виховання учнівської молоді є важливою складовою процесу виховання. В загальноосвітніх закладах міста створено чітку систему військово-патріотичного виховання, яка знаходиться на постійному контролі в управлінні освіти Чернівецької міської ради та адміністрацій загальноосвітніх навчальних закладів. Навчально-виховна та військово-патріотична робота з учнями організовується відповідно до Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу», Концепції допризовної підготовки і військово-патріотичного виховання молоді, Концепції національного патріотичного виховання, інших законодавчих актів і постанов. Відповідно до  плану роботи управління освіти проводиться робота, направлена на формування в школярів особистісних якостей, необхідних для захисту Вітчизни, духовної та психологічної готовності зі зброєю в руках захищати Українську державу, її територіальну цілісність, інтереси народу України.
                                                                                                    
Виховання в молоді патріотизму, формування соціально-психологічної мотивації до військової діяльності проходить через організацію зустрічей учнів з ветеранами Другої Світової війни, учасниками визвольних змагань, військовослужбовцями української армії, курсантами вищих військових навчальних закладів. У школах відбуваються різноманітні заходи, які сприяють вихованню в школярів почуття патріотизму, відданості своїй Вітчизні: диспути, бесіди з вивчення Конституції України, Закону України «Про загальний військовий обов’язок і військову службу», змагання з військово-прикладних видів спорту, конкурси патріотичної пісні, Дні захисника Вітчизни, урочисті лінійки, свята,  виховні години, уроки мужності, благодійні акції «Ветеран», «Милосердя», історико-краєзнавчі акції «Пам’ять», місячники патріотичного виховання, оборонно-масової та спортивної роботи, зустрічі з ветеранами Великої Вітчизняної війни, ветеранами УПА, воїнами-інтернаціоналістами, козацькими громадськими організаціями, волонтерами.  

 Учнівська молодь залучається до упорядкування кладовищ, проведення мітингів, відзначення річниць Збройних сил України, виводу військ з Афганістану, визволення Чернівців від німецько-фашистських загарбників,  святкування Дня Перемоги, Дня Захисника Вітчизни тощо.

 У закладах діють гуртки військово-патріотичного профілю. В ліцеях №2, 3, військово-спортивному ліцеї-інтернаті, гімназіях № 2, 4, 6, ЗОШ № 1, 6, 11, 12, 16, 20, 22, 24, 27, 28, 31 працюють гуртки «Зірниця», «Пошук», «Мета».

На базі  гімназій № 2, 5, ЗОШ № 1, 28 та 38 працюють музеї та музейні кімнати. В усіх начальних закладах оформлені кутки бойової слави. Найбільш змістовно і художньо оформлені вони в ліцеї № 4, ЗОШ № 11, 16, 33, 38. У НВК «Берегиня» в кожній класній кімнаті оформлені кутки, які містять фото ветеранів, інформацію про їх бойові та трудові дії. 

Щорічно, починаючи з 2004 року, всі навчальні заклади міста залучають учнів до фізкультурно-оздоровчого та патріотичного комплексу «Нащадки козацької слави», з 2011 року  - до Всеукраїнської військово-патріотичної гри «Зірниця», з 2012 року  - до дитячо-юнацьких військово-патріотичних ігор «Сокіл», «Джура».
У 2013/2014н.р. команда військово-спортивного ліцею-інтернату (керівник Шило В.М.,  заступник директора з військово-спортивної роботи), стала переможцем обласного етапу Всеукраїнської військово-патріотичної гри «Зірниця» та взяла участь у всеукраїнських змаганнях; команда Чернівецької ЗОШ №37 (керівник Кіндрат О.І.,  вчитель географії) виборола ІІІ місце в області в дитячо-юнацькій військово-патріотичній грі «Джура». Останні 3 роки (2012-2014рр.) учні гімназії № 4 (керівник Васильєв В.В., вчитель предмету «Захист Вітчизни») стають переможцями  обласної спартакіади допризовної й призовної молоді та входять у п’ятірку найкращих команд України.

На виконання розпорядження Чернівецького міського голови від 10.04.2014 року № 101-р «Про організацію шефства над підрозділами Збройних Сил, Національної гвардії України, що дислокуються на території м.Чернівці» створені учнівські загони, які співпрацюють з військовими частинами, організовуються тематичні вечори та зустрічі школярів з особовим складом,  проводяться навчально-польові збори на базі військової частини по вул. Московської Олімпіади. Працюють волонтерські загони, які допомагають військовослужбовцям, що перебувають в зоні АТО, сім’ям загиблих.

Провідну роль у патріотичному вихованні учнівської молоді відіграють уроки предмету «Захист Вітчизни», основні завдання якого - формування почуття патріотизму, прагнення до оволодіння військовими знаннями, підвищення престижу військової служби, військової професійної орієнтації молоді, спрямованої на підготовку до захисту Української держави.

У 2014/2015 н.р. збільшено кількість годин на вивчення предмета «Захист Вітчизни»  з 1  до 1,5 год на тиждень у 10-11 класах. З метою практичного закріплення рівня знань, умінь та навичок учнів у кінці кожного навчального року організовуються і проводяться навчально-польові збори, День Цивільного Захисту та військово-спортивні свята, де юнаки та дівчата показують свої вміння, силу та спритність, витривалість та готовність стати на захист Вітчизни. Відновлено частину навчальних кабінетів захисту Вітчизни.

Поряд з досягненнями є ряд проблем, які потребують негайного вирішення. Не відповідає вимогам наявна навчально-матеріальна база викладання предмету «Захист Вітчизни». Стрілецький тир на базі ЗОШ № 33, який перебуває в оренді Чернівецької обласної громадської організації «Рись-Буковини», потребує капітального ремонту. В переважній більшості шкіл відсутні наочні матеріали з питань пропаганди військової служби, в тому числі за контрактом. Не в усіх навчальних закладах відновлені кабінети захисту Вітчизни, а ті, які функціонують, не повністю відповідають вимогам Положення про навчальний кабінет. Учителі не мають можливості проводити практичні заняття в зв’язку з відсутністю макетів автоматів Калашникова, пневматичної зброї та єдиної смуги перешкод. Крім того, відсутній наочний матеріал, таблиці та мультимедійне програмне забезпечення для проведення уроків з предмету «Захист Вітчизни» українською мовою. Потребує удосконалення організація тренувальних стрільб.
Начальник управління освіти
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